

市文联第八次代表大会昨开幕

390名代表欢聚一堂,共商我市文艺事业发展大计

昨天上午,宁波市文学艺术界联合会第八次代表大会隆重开幕。390名代表肩负全市文艺工作者的重托,欢聚一堂共商我市文艺事业发展大计。



五年来,全市广大文艺工作者为时代抒怀,为人民放歌,充分发挥了文艺引领风尚、服务社会、推动社会发展的重要作用。文艺精品创作势头强劲,歌剧《红帮裁缝》、音乐剧《告诉海》、电视剧《向东是大海》、纪实文学《主义之花》、长篇小说《回家》等7件作品获全国精神文明建设“五个一工程”奖,33件文艺作品分获各艺术门类国家级常设性奖项。其中曲艺方面,宁波走书《“买”进“卖”出》获第六届中国曲艺牡丹奖,实现了我市曲艺国家级大奖的历史性突破;摄影方面,作品《渔家女》获第十五届中国国际摄影艺术展金奖,实现了宁波在该展览上金奖零的突破;民间文艺方面,学术著作《梁祝文化论》《慈城年糕的文化

记忆》等12件作品分别获得第十届、第十一届中国民间文艺山花奖,获奖数连续两届名列全国城市之首,并在学术著作奖、民间文学作品奖、民间文艺表演奖和民间工艺美术作品奖等整体奖项上实现大满贯。

另外,市文联在过去五年积极实施文艺骨干综合素质提升工程,打造文艺甬军成绩显著,60人入选市级以上宣传文化系统优秀人才工程,国家级文艺家协会会员数有近50%的增长;文艺惠民活动深入人心,以“送欢乐下基层”为代表的一批文艺活动形成品牌效应;文艺组织建设不断加强,工作触角向乡镇(街道)、企业、学校延伸,为团结引领各领域文艺人才提供了强大保障。

记者 林旻 通讯员 汪灏

五个人、四段情 最爱是谁

观众8日可看《单身男女2》点映



由杜琪峰、韦家辉联手打造的年度经典爱情喜剧《单身男女2》将于11月11日全国公映。昨天,片方曝光影片终极海报及预告片。影片已于昨天通过官方独家预售平台——猫眼电影开启了抢购预售票活动,观众可于8日购票观影,享受超前点映。

古天乐与高圆圆前缘难断,高圆圆与吴彦祖大婚在即,周渝民浪漫追求杨千嬅,杨千嬅却倾心苦等地球男……五个人、四段情,最爱是谁成为甜蜜难解之谜。预告片中城市街景、办公大楼、跑车及豪华游轮等画面的穿插,引出五大角色独特的性格色彩和复杂的人物关系。导演杜琪峰表示:“片中古天乐的花心与幽默,高圆圆的纯真与迷惘,杨千嬅的独立与任性,周渝民的细腻与执着,吴彦祖的绅士与浪漫,都将凸显出来,并以都市喜剧的方式呈现给观众。”相比于三年前的《单身男女》,女神高圆圆的考验,已经不只是徘徊在“地球男”古天乐和“火星男”吴彦祖之间那么简单,还要随时做好迎战“情敌”杨千嬅的准备。 记者 庞锦燕

上交文物获500元奖励,合理吗

律师表示“不予奖励、奖励多少都是符合法律的”

如果你无意中挖到了文物会上交吗?上交后国家是否应该给予奖励呢?奖励多少合适呢?近日,这个问题“考验”了陕西省丹凤县的水泥工人李磊。

据《华商报》报道,10月26日凌晨,陕西丹凤县龙桥水泥有限公司员工李磊在作业时发现约3000年前战国青铜古剑,11月2日,该县文物部门对主动上交的李磊颁发了荣誉证书和500元奖励。“我平时会看些法制节目,电视上说挖到文物是国家的,所以我就上交了。”李磊告诉记者。但对于500元的奖励,他觉得“太少了,怎么也应该几千元啊”。考古学家、复旦大学文博系教授高蒙河对记者说,无论是地下还是水里发现的出土文物都属于国家,不提倡但也不反对奖励。上海市广庭律师事务所律师蒋鼎元则表示,根据相关法规,不予奖励、奖励多少都是符合法律的。



李磊发现的是战国时期楚国青铜剑。

小伙发现古剑上交国家

今年26岁的李磊是丹凤县龙桥水泥有限公司一名黏土岗位工。据《华商报》报道,10月26日凌晨1时50分许,李磊刚给铲车上完黏土料,无意中发现了筛黏土的钢架上卡了一个东西。“开始以为是玩具什么的,拿出来一看,上面还有泥土,是一个铁片状的物体,而发现这个物体的黏土料是从附近山上拉来的。”李磊说,晚班结束,他把这个东西拿回宿舍,仔细查看后发现是一把古剑。

第二天,李磊电话联系了丹凤县文化执法大队工作人员,10月28日上午,他把古剑送到了丹凤县文化执法大队。

李磊对记者回忆道,当时好多同事都认为他笨,还有人愿出面帮他联系买家,说可以出十多万元来买这把古剑,但他经常看一些法制类节目,知道文物

是国家的,“而且我也怕万一联系的人是不法分子”。

11月2日,经该县文物部门证实,李磊上交的青铜剑距今约有3000年历史,为战国时期楚国青铜剑。丹凤县博物馆馆长刘军民介绍,这把青铜剑的发现,是近年来丹凤出土的楚国青铜器中保存最为完整的实物。

丹凤县文广局副局长、文化执法大队大队长鲁青合说,这把剑是近年来丹凤个人发现文物主动上交的第二例,李磊的这种行为值得表彰。为此,他们为李磊颁发了荣誉证书,奖励了500元。

法规:可以不予物质奖励

近年,不断有个人因发现出土文物引发所有权问题的争论。那么个人发现文物需要上交国家的法理依据在哪里?

蒋鼎元律师解释,对于地下埋藏物,如果能够证明埋藏物的所有权是个人的,那么国家法律予以保护。但出土

文物,无论是发掘的、个人发现的,都属于无主埋藏物的范畴,属国家所有。

因奖励标准在法律中并无明确规定,近年来文物发现者与官方争议不断。如2001年,河北省满城县村民康增福发现国家三级文物,文物管理所承诺奖励4000元,但康增福不满意而拒绝。影响更大的是,河南许昌农民霍想雨,1975年挖出一组西周文物上交后,文物主管部门承诺给予一定的奖励,但多年来并没有兑现,2012年霍想雨向河南省博提出100万元的奖励要求。在这种情况下,也有人质疑,国家给予上交文物者物质奖励太少,不利于文物的回收和保护。那么,我国对于文物上交的奖励办法,有无明确规定呢?

对于奖励标准,《民法通则》规定:“给予表扬或者物质奖励。”那么是不是一定要给予物质奖励,奖励多少呢?蒋鼎元律师表示,必须奖励,但不一定要给物质奖励,也就是说可以不给钱。

据《东方早报》

现代都市剧首进象山影视城取景

最近,《芈月传》《夺路而逃》《秦时明月》等多个剧组在象山影视城扎堆拍戏。昨天,影视城迎来新剧组,由杨烁、曾泳醍主演的现代都市剧《美梦成真》转场象山影视城取景拍摄,探班现场拍摄的正是男女主人公来象山影视城游玩的一场

戏,这是现代都市剧第一次进象山影视城取景拍摄。

在电视剧《美梦成真》中,杨烁饰演一个在城市辛苦打拼的屌丝男林立树,和曾泳醍饰演的白花花是一对共同奋斗即将结婚的小情侣。虽然林立树无车也无房,但是却贴

心细腻为人也十分可靠。杨烁曾主演了《生死线》《刀客家族的女人》《神犬奇兵》等电视剧作品,这是他继《蚁族的奋斗》之后的又一部力作。该剧女主角曾泳醍因饰演《婚姻保卫战》中的常小小一举成名。

通讯员 陈晓桦 记者 庞锦燕

被曝和叶璇尚雯婕关系不合 亚洲最美女神破谣言



图(右)为NANA

近期,韩国女艺人NANA(林珍娜)参加新一期《应用宝典》的录制时,首次回应了前段时间在网络上传其在某明星时尚真人秀节目中关于和其他女艺人不和的传闻。该期节目将于11月6日晚10:10在青海卫视播出。

有“亚洲最美女神”之称的NANA,在获得前段时间热播的某明星时尚真人秀亚军后,又参与了青海卫视全明星APP脱口秀《应用宝典》的录制。据悉,该期节目以明星衣橱、时尚搭配为主题。

NANA前段时间在参加某综艺节目时,与叶璇、尚雯婕等几位同台女艺人之间的关系备受外界关注。有传闻称NANA与其他几位女艺人关系不合,网上也流出内定NANA为本季冠军疑似官方群聊截图。针对网上热炒的相关传闻,NANA在《应用宝典》中首度回应:“我们没有关系紧张,大家相处比较融洽,偶尔的小摩擦不影响大家的关系。”中场休息时,NANA用不太熟练的中文向粉丝和观众打招呼,她表示,每天都在努力学习中文,希望以后可以自己做到正常的交流。 记者 庞锦燕